

儿童春季常见疾病科普

余娜

又到了春暖花开、万物复苏的季节,相信不少爸爸妈妈那颗想要带娃春游的心已经蠢蠢欲动了...

然而,除了美景外,一些经过呼吸道传播的疾病,如流行性感冒、幼儿急疹、水痘、流行性腮腺炎、过敏等也偏偏在这个时候凑热闹...

下面,我们一起来了解几种儿童常见春季疾病,并做好疾病预防。

流行性感冒

简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。主要表现为发热,患者体温大多在39摄氏度以上...

水痘

水痘是由带状疱疹病毒所引起的急性传染病,1-14岁为高发年龄。通过唾液飞沫传播,亦可通过接触病人的衣物、玩具、用具等而得病。

婴幼儿流感的临床症状往往不典型,可出现高热惊厥。在儿童中,流感病毒引起的喉炎、气管炎、支气管炎、毛细支气管炎、肺炎及胃肠道症状较成人常见。

鼻出血

春季肝火旺,宝宝易上火,饮食油腻,鼻黏膜干燥也是诱因,往往出血比较突然,有的孩子会在一天内连续出血数次...

急性扁桃体炎

春季温度多变,宝宝身体温度调节功能不完善,外加脾胃功能弱易积食内热,很容易导致上火发炎等情况...

荨麻疹

俗称风疹块。是由于皮肤、黏膜小血管扩张及渗透性增加而出现的一种局限性水肿反应,通常在2到24小时内消退...

手足口病

手足口病是一种常见传染病,多发生于5岁以下儿童,主要经消化道或呼吸道飞沫传播,或接触病人皮肤、黏膜疱疹液而感染。

当患儿出现下列表现时,应警惕为重症患儿,及时到医院就诊:持续不退的高热、头痛、呕吐、精神反应差、嗜睡、抽搐、肢体无力、急性偏瘫、呼吸急促甚至呼吸困难...

不同的疾病有不同的治疗方法,但基本的预防措施是相同的,应采用综合性预防措施,主要包括:常开窗通风,保持室内空气新鲜...

汉阴县中医医院为89岁老人实施骨折手术

本报讯(通讯员 陈妍 夏海洋)近日,汉阴县中医医院成功为一名89岁老人实施骨折手术,术后老人恢复良好,现已出院。

尹奶奶因在家中不慎摔倒,导致左侧腰部肿痛,活动受限。家人将其送往汉阴县中医医院就诊,经检查确诊为“左股骨粗隆间骨折”。

科技助农保春耕

本报讯(通讯员 徐明妍)眼下正值春季田管、春耕备耕和决定全年粮食稳产增收的关键时期,市农投中心充分发挥职能作用,采取田间地头“把脉问诊”与网站、云直播、微信群“传经送宝”等线上线下对接模式...

近日,在汉阴兴汉农机专业合作社油菜基地田,社员正在农技人员的指导下给油菜喷洒农药及施肥预防菌核病。

能对病人及家属后期造成的影响之后,老奶奶及家属一致要求进行手术治疗。为确保手术顺利开展,院方术前为尹奶奶精心制定了详细的手术方案和麻醉方案。

“自去年组建技术指导服务群以来,我们不定期推送技术指导50余篇,在线‘接诊’30余次,受到群众好评。今年,我们进一步细化服务举措,加大气象灾害、病虫害预防控制力度...”

目前,全市千余名农技人员已奔赴生产第一线开展科技培训,提供技术指导,着力解决群众在生产中遇到的技术难题,为全年粮食稳产增收提供技术支持。

从村医到“村官”,再到职业农民,尽管身份时时发生变化,唯一不变的是唐甲升为民服务的初心。主动参与农业科技培训、建立合作社、创办职业农民实训基地、建立贫困残疾人就业长效机制...

从守护一方人到守好一方土

通讯员 李敬忠

唐甲升曾是汉滨区关庙镇唐淌村远近闻名的赤脚医生。1996年,他从卫校毕业后便回到家乡,历经12年,用脚步丈量了生他养他的这片高山厚土。

十几年的行医经历,走遍了村子的每一个角落,让唐甲升对这一片土地的情况了如指掌:唐淌村全村山高坡陡,自然禀赋不强,产业零散,群众增收较难,有近三分之一人口为贫困群众。

2008年,唐淌村村委会换届,唐甲升凭借着当村医积累的好口碑,被群众推选为唐淌村村委会主任。上任后,他积极寻找适合唐淌村发展的“良方”,主动参加农业科技培训...

2014年,他多方筹资,栽植核桃50余亩,林下养殖富硒山羊1000余只。后期,他又投资110余万元,流转土地200余亩,荒坡3000余亩,种植草料,建起了山羊养殖场,注册成立了安康市汉滨区甲升生态养殖合作社...

唐甲升深知,扶贫仅靠“输血”是不够的,必须千方百计增强“造血”功能。从中级职业农民到高级职业农民一路走来,他已熟练掌握了支农惠农政策和农业科技知识...



不久前,笔者因病住进安康市中医医院疼痛科,经过他们半个多月的精心治疗得以康复,患者的体验和耳闻目睹,让笔者对疼痛科有了深入的了解。

筚路蓝缕,坚守初心起好步

疼痛科的经历同其他成功者一样,表明看似寻常,成长却崎岖艰辛。

2017年,为满足人民日益增长的健康需求,加速建设“中医之城”,市中医医院优化学科建设,疼痛科应运而生。成立之初的疼痛科却是“弱苗”一枝,没有整建制的系统设备,借用的是骨科诊室办公。

那时,人们对疼痛科还没有认识概念,但王仕斌从不灰心气馁,咬定青山不放松,凭着医者仁心和高度的认真的态度,让越来越多的人了解它、接触它。

疼痛科态势发展良好,得到医院领导大力支持。2019年,疼痛科终于独立成科,有了诊室和治疗室,有了7人团队。2020年5月开设了病区。3年的发展,疼痛科成为一个集中西医疗为一体的特色科室、国家重点专科、中日友好医院疼痛专科医疗组成员科室、陕西省

展养殖产业的贫困户进行技术指导,累计培训1800人次,累计发放教材1800余套,发放肉鸡20000只、羊羔160只、生猪200头等种苗,并为重点残疾家庭发放帮扶资金40万元。

困难群众创业就业难,残疾人想发展更难。如何引导贫困残疾人发展经济走出贫困,这也是唐甲升思考最多的问题。他大胆尝试,先将唐贵齐、唐明平等5名有劳动力,但苦于无发展门路的贫困单亲残疾人,吸纳到他的养殖基地务工,改善衣食住行条件...

村民唐德礼在2012年的时候,因在工地务工受伤导致下肢截肢,家庭一度失去了经济来源。他本人也因此打击而一蹶不振,两个孩子因为家庭经济拮据面临辍学,全家的窘迫现状让唐德礼及家人一度几近绝望。

为了解决农副产品的销路问题,唐甲升还自学电商知识,依托合作社发展电商服务平台,利用“互联网+实体店”,建立线上与线下销售相结合的运营



唐甲升(右)

机制,逐步拓宽了外地市场,为合作社社员提供产品购销服务。通过近年来的实践探索,通过“土地流转”“基地务工”“产业帮扶”“实用技术培训”“合作服务”“订单收购”“产业分红”等7种模式进行扶贫助残...

唐淌村村民唐德礼家3人智障残疾,一直住在土坯房中,一家人生活窘迫,无力建房,政府补助的建房资金有限。掌握这些情况后,唐甲升利用自己的人脉圈,发动爱心人士慷慨解囊,捐资十多万元,帮助其建起了三间楼房...



子李伟,18岁患紫癜性贫血,父母智障,生活不能自理,无奈之下自己不得不放弃治疗。唐甲升主动与西安计生协会联系,组织捐款2.8万元,让李伟得到了有效医治。2018年,又动员李伟加入他的养殖合作社...

2019年8月,唐甲升被陕西省人民政府残疾人工作委员会授予全省助残先进个人;2019年10月被安康市委授予社会扶贫先进个人;2019年12月被中国关心下一代工作委员会授予“双带”农村致富青年先进个人。

医者岂止仁心

郭华正

剧痛,坐卧不安,夜间辗转反侧,疼得难以入眠。住院后,科室把老年慢病作为系统工程对待,以方便患者为出发点,针灸、拔罐、刮痧、红外线照射均到病床前,竭尽全力让病人少跑路。

从仪器检查到把脉望闻问切,从摸刀行针到艾灸热敷,从测量体温到测量血压,个个出力,且都认真负责,一丝不苟,助力临床救治,解除病患痛苦。爱能传导,亦能扩散。对我这样行动不便的老慢患者轻手轻脚帮助脱衣、搭肩、围腰、盖被,无微不至,热心服务,犹如儿女服侍身边,甚至有过之而无不及。

白衣执甲,永葆初心再出发

疼痛科是一个新兴科室,是一个精诚团结、锐意进取、蓬勃向上的团队,是一个赢得社会良好口碑的团队,每个医护人员争做生命至上、悬壶济世的白衣天使。为了民众平安,王仕斌带领团队与时间赛跑,从接诊到查房,从诊断到操刀,认认真真了解每位患者的病情病因、治疗用药情况,掌握第一手资料,再综合研究,辨证施治。若遇疑难,熬更守夜主动上网或查文献,从中寻找启迪,力求精准

施治,提高疗效,绝不敷衍了事。有时自己患病还坚持为急需手术的病人操刀行针。这些言传身教、身先士卒,感动着患者及家属,也感染和带动着每个队员,携手疗愈。疼痛科在治疗疾病的同时,把健康关口前移。他们因人而异做健康宣教和心理咨询,如健康就是幸福,健康胜过财富;管住嘴,放开腿;口罩佩戴好,自己风险小;一米线,远“新冠”等保健谚语,以提高群众健康素养。凡出院病人一一交代用药、康养及预防处方,还让其电话联系。